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RESENHA DA SESSÃO PLENÁRIA ADMINISTRATIVA DO DIA 07 DE NOVEMBRO
DE 2012.
 
Presidência:          Desembargadora Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães,
tendo em vista a ausência justificada do Desembargador Antonio Guerreiro Júnior
 
Secretária:             Sumaya Heluy Sancho Rios
 
 
Compareceram os Senhores Desembargadores Antonio Fernando Bayma Araujo,
Jorge Rachid Mubárack Maluf, José Stélio Nunes Muniz, Jamil de Miranda Gedeon
Neto, Cleonice Silva Freire, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Marcelo Carvalho
Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Raimundo Nonato de Souza, Jaime
Ferreira de Araujo, Raimundo Nonato Magalhães Melo, José Luiz Oliveira de Almeida,
Vicente de Paula Gomes de Castro, Kleber Costa Carvalho e Raimundo Barros de
Sousa.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior, Cleones
Carvalho Cunha, Nelma Sarney Costa, Benedito de Jesus Guimarães Belo, Anildes de
Jesus Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra, Paulo Sérgio Velten Pereira,
Lourival de Jesus Serejo Sousa, José Bernardo Silva Rodrigues e José de Ribamar
Fróz Sobrinho.
 
 
Aprovada a ata da sessão plenária administrativa do dia 17.10.12
 
 
Matérias extras:
 
01) Antes de iniciar os julgamentos, o Desembargador José Luiz Oliveira de Almeida
comunicou à Corte a inauguração de 04 (quatro) Centros de Conciliação em São Luís,
o que, segundo o seu entendimento, será a redenção do Poder Judiciário Maranhense,
principalmente porque atualmente ocupa o 24º lugar no ranking do país. Ressaltou
também que o 3º Juizado Especial Cível e das Relações de Consumo desta capital
está sem condições estruturais de funcionamento, sugerindo, por oportuno, a criação
de uma Comissão para diagnosticar onde está o problema. Por fim, teceu elogios à
atuação do Des. Cleones Carvalho Cunha, Corregedor Geral da Justiça e da Dra.
Márcia Cristina Coelho Chaves, Coordenadora do Conselho de Supervisão dos
Juizados Especiais.
 
Compareceram à sessão as Desembargadoras Nelma Sarney Costa e Raimunda
Santos Bezerra.    
 
02) O Desembargador Marcelo Carvalho Silva comunicou ao Plenário que os juízes
federais e trabalhistas anunciaram que não participarão da Semana de Conciliação
promovida pelo Conselho Nacional de Justiça em protesto contra a desvalorização
remuneratória de suas carreiras que sofreram perdas de 28,86% desde 2005, quando
foi implantado o subsídio em parcela única. Desse modo, solicitou à Presidente desta
Corte que levasse a sua solidariedade, bem como as notas taquigráficas desta sessão,
ao conhecimento dos Presidentes da ANAMATRA e AJUFE. Na ocasião, todos os



Desembargadores presentes à sessão também se solidarizaram com a causa dos
magistrados.
 
Presentes os Desembargadores Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid
Mubárack Maluf, José Stélio Nunes Muniz, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Cleonice
Silva Freire, Nelma Sarney Costa, Raimunda Santos Bezerra, José Joaquim Figueiredo
dos Anjos, Marcelo Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes,
Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araujo, Raimundo Nonato Magalhães
Melo, José Luiz Oliveira de Almeida, Vicente de Paula Gomes de Castro, Kleber Costa
Carvalho e Raimundo Barros de Sousa.
 
Em seguida, foram apreciados os seguintes processos:

 
01) Processo Administrativo Disciplinar nº 6183/2009
Representante:       Mauro José Ferreira de Sousa
Representado:        Dr. Cícero Dias de Sousa Filho, Juiz de Direito do Juizado Especial
Cível e das Relações de Consumo da Comarca de São Luís
Relator:               Des. Raimundo José Barros de Sousa
 
“Adiado, tendo em vista a petição protocolizada pelo advogado do representado
requerendo o adiamento da sessão ante a impossibilidade de seu
comparecimento por motivo de viagem.”
 
Presentes os Desembargadores Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid
Mubárack Maluf, José Stélio Nunes Muniz, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Cleonice
Silva Freire, Nelma Sarney Costa, Raimunda Santos Bezerra, José Joaquim Figueiredo
dos Anjos, Marcelo Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes,
Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de Araujo, Raimundo Nonato Magalhães
Melo, José Luiz Oliveira de Almeida, Vicente de Paula Gomes de Castro, Kleber Costa
Carvalho e Raimundo Barros de Sousa.

 
+++++++++++

 
Compareceu à sessão o Desembargador Lourival de Jesus Serejo de Sousa.
 

+++++++++++
 

02) Processo nº 3152/11- Recurso Administrativo (restituição de horas extras)
Recorrente:      José Antonio Fonseca Ramos
Recorrido:        Presidente do Tribunal de Justiça
Relator:          Desembargador Raimundo José Barros de Sousa
 
“Adiado, a pedido de vista compartilhada dos Desembargadores Jorge Rachid
Mubárack Maluf e Raimundo Nonato de Souza”
 
Votaram pelo improvimento do recurso os Desembargadores Raimundo Barros de
Sousa -Relator, Antonio Fernando Bayma Araujo, José Stélio Nunes Muniz, Jamil de
Miranda Gedeon Neto, Cleonice Silva Freire, Nelma Sarney Costa, José Joaquim
Figueiredo dos Anjos, Marcelo Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte
Mendes, Lourival de Jesus Serejo de Sousa, Jaime Ferreira de Araujo, Raimundo
Nonato Magalhães Melo, José Luiz Oliveira de Almeida, Vicente de Paula Gomes de
Castro e Kleber Costa Carvalho.
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Aguardou os votos-vista a Desembargadora Raimunda Santos Bezerra.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior, Cleones
Carvalho Cunha, Benedito de Jesus Guimarães Belo, Anildes de Jesus Bernardes
Chaves Cruz, Paulo Sérgio Velten Pereira, José Bernardo Silva Rodrigues e José de
Ribamar Fróz Sobrinho.
   

+++++++++++
 
 

03) Concessão da Medalha do Mérito Judiciário
Relator: Des. Lourival de Jesus Serejo Sousa – Presidente da Comissão

 
“Adiado, a pedido do relator”
 
 
Obs: O Desembargador Raimundo Nonato Magalhães Melo, na oportunidade,
associou-se à proposição da Desa. Nelma Sarney Costa quanto à indicação do nome
do Dr. José Maria de Jesus Silva, para receber a Medalha do Mérito Judiciário.
 
Presentes os Desembargadores Lourival de Jesus Serejo de Sousa-Relator, Antonio
Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid Mubárack Maluf, José Stélio Nunes Muniz,
Jamil de Miranda Gedeon Neto, Cleonice Silva Freire, Nelma Sarney Costa, Raimunda
Santos Bezerra, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Marcelo Carvalho Silva, Maria
das Graças de Castro Duarte Mendes, Raimundo Nonato de Souza, Jaime Ferreira de
Araujo, Raimundo Nonato Magalhães Melo, José Luiz Oliveira de Almeida, Vicente de
Paula Gomes de Castro, Kleber Costa Carvalho e Raimundo Barros de Sousa.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior, Cleones
Carvalho Cunha, Benedito de Jesus Guimarães Belo, Anildes de Jesus Bernardes
Chaves Cruz, Paulo Sérgio Velten Pereira, José Bernardo Silva Rodrigues e José de
Ribamar Fróz Sobrinho.
 

+++++++++++
 

Ausentaram-se, justificadamente, da sessão os Desembargadores Antonio Fernando
Bayma Araujo, Raimunda Santos Bezerra, Lourival de Jesus Serejo de Sousa e Jaime
Ferreira Araújo.
 

+++++++++++
 

Passou a presidir os trabalhos o Desembargador Jorge Rachid Mubárack Maluf, tendo
em vista o impedimento da Desembargadora Maria dos Remédios Buna Costa
Magalhães e a ausência justificada do Desembargador Antonio Fernando Bayma
Araujo.

 
+++++++++++

 
 
04) Processo nº  7544/2012-  Recurso Administrativo (abono de permanência)
Recorrente:      Dra. Alice de Sousa Rocha
Recorrido:       Desembargadora Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães, no
exercício da Presidência
Relatora:       Desembargadora Maria das Graças de Castro Duarte Mendes
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“Adiado, a pedido de vista compartilhada dos Desembargadores Marcelo
Carvalho Silva e José Joaquim Figueiredo dos Anjos.”
 
Votaram pelo provimento do recurso os Desembargadores Maria das Graças de Castro
Duarte Mendes-Relatora, José Stélio Nunes Muniz, Jamil de Miranda Gedeon Neto,
Cleonice Silva Freire, Nelma Sarney Costa, Raimundo Nonato de Souza, Raimundo
Nonato Magalhães Melo e Kleber Costa Carvalho.
 
Aguardaram os votos-vista os Desembargadores José Luiz Oliveira de Almeida,
Vicente de Paula Gomes de Castro e Raimundo Barros de Sousa.
 
Impedida a Desembargadora Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior, Antonio
Fernando Bayma Araujo, Cleones Carvalho Cunha, Benedito de Jesus Guimarães
Belo, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra, Paulo
Sérgio Velten Pereira, Lourival de Jesus Serejo Sousa, Jaime Ferreira Araújo, José
Bernardo Silva Rodrigues e José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

+++++++++++
 
Compareceu à sessão a Desembargadora Raimunda Santos Bezerra.
 

+++++++++++
 
Voltou a presidir os trabalhos a Desembargadora Maria dos Remédios Buna Costa
Magalhães.
 

+++++++++++
 

 
05) Processo nº 40174/2012-TJ -   Dennys Carneiro Rocha dos Santos, Juiz de Direito
da Comarca de Matões, solicita autorização para residir na Cidade de Teresinha-PI,
que dista 86,5 Km da sua Comarca de origem.
 
Obs: Manifestação favorável do Des. Corregedor-Geral da Justiça.
 
“Por maioria, contra o voto do Desembargador Raimundo Nonato de Souza, o
Tribunal autorizou a residência fora da Comarca”
 
 
Votaram pelo deferimento os Desembargadores Jorge Rachid Mubárack Maluf, José
Stélio Nunes Muniz, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Cleonice Silva Freire, Nelma
Sarney Costa, Raimunda Santos Bezerra, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Marcelo
Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Raimundo Nonato de
Souza, Raimundo Nonato Magalhães Melo, José Luiz Oliveira de Almeida, Vicente de
Paula Gomes de Castro, Kleber Costa Carvalho e Raimundo Barros de Sousa.
 
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior, Antonio
Fernando Bayma Araujo, Cleones Carvalho Cunha, Benedito de Jesus Guimarães
Belo, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Paulo Sérgio Velten Pereira, Lourival
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de Jesus Serejo Sousa, Jaime Ferreira de Araujo, José Bernardo Silva Rodrigues e
José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

+++++++++++
 

Passou a presidir os trabalhos o Desembargador Jorge Rachid Mubárack Maluf, tendo
em vista o impedimento da Desembargadora Maria dos Remédios Buna Costa
Magalhães e a ausência justificada do Desembargador Antonio Fernando Bayma
Araujo.

 
+++++++++++

 
06)  Processo nº 28235/2012 – Recurso Administrativo
Recorrente: Jurema Mamede de Paiva
Recorrido:    Presidente do Tribunal de Justiça
Relatora:   Desª Maria Das Graças de Castro Duarte Mendes
 
“O Tribunal por unanimidade, deu provimento ao recurso, nos termos do voto da
Desembargadora Relatora.”
 
 
Votaram pelo provimento do recurso os Desembargadores Maria das Graças de Castro
Duarte Mendes-Relatora, José Stélio Nunes Muniz, Jamil de Miranda Gedeon Neto,
Cleonice Silva Freire, Nelma Sarney Costa, Raimunda Santos Bezerra, José Joaquim
Figueiredo dos Anjos, Marcelo Carvalho Silva, Raimundo Nonato de Souza, Raimundo
Nonato Magalhães Melo, José Luiz Oliveira de Almeida, Vicente de Paula Gomes de
Castro, Kleber Costa Carvalho e Raimundo Barros de Sousa.
 
Impedida a Desembargadora Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães.
 
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior, Antonio
Fernando Bayma Araujo, Cleones Carvalho Cunha, Benedito de Jesus Guimarães
Belo, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Paulo Sérgio Velten Pereira, Lourival
de Jesus Serejo Sousa, Jaime Ferreira de Araujo, José Bernardo Silva Rodrigues e
José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

+++++++++++
 

Voltou a presidir os trabalhos a Desembargadora Maria dos Remédios Buna Costa
Magalhães.
 

+++++++++++
 
 
07) Processo Administrativo Disciplinar n° 23.802/2011-TJ (Ref. ao Proc.
15.716/2011-TJ)
Representado:        Francisco de Jesus Castelo Branco (servidor-suposto abandono de
cargo)
Relator:               Des. Antonio Guerreiro Júnior
 
“Adiado, tendo em visa a ausência justificada do Relator”
 
Presentes os Desembargadores Jorge Rachid Mubárack Maluf, José Stélio Nunes

Estado do Maranhão
Poder Judiciário

TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO MARANHÃO

_

5



Muniz, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Cleonice Silva Freire, Nelma Sarney Costa,
Raimunda Santos Bezerra, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Marcelo Carvalho
Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Raimundo Nonato de Souza,
Raimundo Nonato Magalhães Melo, José Luiz Oliveira de Almeida, Vicente de Paula
Gomes de Castro, Kleber Costa Carvalho e Raimundo Barros de Sousa.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior, Antonio
Fernando Bayma Araujo, Cleones Carvalho Cunha, Benedito de Jesus Guimarães
Belo, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Paulo Sérgio Velten Pereira, Lourival
de Jesus Serejo Sousa, Jaime Ferreira de Araujo, José Bernardo Silva Rodrigues e
José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

+++++++++++
 
 
08) Processo nº 41.992/2012 – Sônia Maria Amaral Fernandes Ribeiro, Juíza de
Direito, titular do 7º Juizado Especial Cível e das Relações de Consumo da Comarca
de São Luís, solicita afastamento de suas funções judicantes, para cursar o Mestrado
Acadêmico 2012/2013 da Faculdade de Direito da Universidade de Lisboa – FDUL,
para o qual foi aprovada em seleção formulada pela Escola Superior da Magistratura de
Pernambuco, nos dias abaixo relacionados:
 
Novembro 2012: 12 a 16  – 26 a 30
 
Janeiro 2013: 07 a 11 – 21 a 25
 
Fevereiro 2013: 18 a 22
 
Março 2013: 04 a 08
 
Abril 2013: 01 a 05
 
Maio 2013: 06 a 10 – 20 a 24
 
Junho 2013: 03 a 07
 
Julho 2013: 01 a 05 – 22 a 26
 
Obs: Haverá agendamento posterior, para a disciplina “Metodologia da Pesquisa
Científica” com 50 horas/aulas.
 
Obs: Manifestação favorável do Des. Corregedor Geral da Justiça.
 
“Adiado, tendo em vista a ausência justificada do Desembargador Corregedor.”
 
Presentes os Desembargadores Jorge Rachid Mubárack Maluf, José Stélio Nunes
Muniz, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Cleonice Silva Freire, Nelma Sarney Costa,
Raimunda Santos Bezerra, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Marcelo Carvalho
Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Raimundo Nonato de Souza,
Raimundo Nonato Magalhães Melo, José Luiz Oliveira de Almeida, Vicente de Paula
Gomes de Castro, Kleber Costa Carvalho e Raimundo Barros de Sousa.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior, Antonio
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Fernando Bayma Araujo, Cleones Carvalho Cunha, Benedito de Jesus Guimarães
Belo, Anildes de Jesus Bernardes Chaves Cruz, Paulo Sérgio Velten Pereira, Lourival
de Jesus Serejo Sousa, Jaime Ferreira de Araujo, José Bernardo Silva Rodrigues e
José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

+++++++++++
 

Compareceu à sessão e passou a presidir os trabalhos o Desembargador Antonio
Fernando Bayma Araujo, tendo em vista o impedimento da Desembargadora Maria dos
Remédios Buna Costa Magalhães.

 
+++++++++++

 
Ausentou-se, justificadamente, da sessão, a Desembargadora Raimunda Santos
Bezerra.
 

+++++++++++
 
Compareceu à sessão o Desembargador Jaime Ferreira Araujo

 
+++++++++++

 
 
 
09) Processo nº 36556/2012-TJ – Recurso Administrativo (Ref. Processo nº
26562/2009)
Recorrente:             Ana Gabriela Costa Everton
Recorrido:               Presidente do Tribunal de Justiça
Relatora Substituta:  Desª Nelma Sarney Costa
 
“O Tribunal, por maioria, deu provimento ao recurso.”
 
Votaram pelo provimento do recurso os Desembargadores Nelma Sarney Costa-
Relatora, Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid Mubárack Maluf, José Stélio
Nunes Muniz, Cleonice Silva Freire, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Marcelo
Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Raimundo Nonato de
Souza, Jaime Ferreira Araújo, Raimundo Nonato Magalhães Melo, Kleber Costa
Carvalho e Raimundo Barros de Sousa.
 
Votaram pelo improvimento do recurso os Desembargadores Jamil de Miranda Gedeon
Neto, José Luiz Oliveira de Almeida e Vicente de Paula Gomes de Castro.
 
Impedida a Desembargadora Maria dos Remédios Buna Costa Magalhães.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior, Cleones
Carvalho Cunha, Benedito de Jesus Guimarães Belo, Anildes de Jesus Bernardes
Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra, Paulo Sérgio Velten Pereira, Lourival de
Jesus Serejo Sousa, José Bernardo Silva Rodrigues e José de Ribamar Fróz Sobrinho
 

+++++++++++
 
Voltou a presidir os trabalhos a Desembargadora Maria dos Remédios Buna Costa
Magalhães.
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+++++++++++
 

10) Sorteio de juízes para compor quorum, nos termos do art. 77 do Regimento
Interno.
 
 
“Foram sorteados os magistrados Luís Pessoa Costa, Andréa Furtado
Permultter Lago, José Ribamar Goulart Heluy Junior, Patrícia Marques
Barbosa e José Edilson Caridade Ribeiro para compor  quórum  no  Plenário, nas
Câmaras  Reunidas e Isoladas,  nos termos do art. 77 do Regimento Interno deste
Tribunal de Justiça.”
 
 
Presentes os Desembargadores Antonio Fernando Bayma Araujo, Jorge Rachid
Mubárack Maluf, José Stélio Nunes Muniz, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Cleonice
Silva Freire, Nelma Sarney Costa, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Marcelo
Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Raimundo Nonato de
Souza, Jaime Ferreira Araújo, Raimundo Nonato Magalhães Melo, José Luiz Oliveira
de Almeida, Vicente de Paula Gomes de Castro, Kleber Costa Carvalho e Raimundo
Barros de Sousa.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Guerreiro Júnior, Cleones
Carvalho Cunha, Benedito de Jesus Guimarães Belo, Anildes de Jesus Bernardes
Chaves Cruz, Raimunda Santos Bezerra, Paulo Sérgio Velten Pereira, Lourival de
Jesus Serejo Sousa, José Bernardo Silva Rodrigues e José de Ribamar Fróz Sobrinho.
 

+++++++++++
Matéria extra:
 
1) A Desembargadora Raimunda Santos Bezerra comunicou à Corte que não aceitava
a sua recondução à Presidência da 1ª Câmara Cível, e que renunciava, naquele
momento, à referida Presidência.
 
                  Secretaria do Tribunal de Justiça do Estado do Maranhão, em São Luís.
 
 
                                           

SUMAYA HELUY SANCHO RIOS
Diretor Geral da Secretaria do Tribunal de Justiça

Gabinete do Diretor Geral
Matrícula 56051

Documento assinado. SÃO LUÍS - TRIBUNAL DE JUSTIÇA, 19/11/2012 17:40 (SUMAYA HELUY
SANCHO RIOS)
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